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平成２９年第１０回清須市選挙管理委員会 会議録 

開 催 年 月 日 平成２９年１１月２７日（月） 

開 催 場 所 清須市役所北館 ３階研修室 

開 会 時 間 午前１０時開会 

出 席 委 員 委員長  鈴 木   勝 

委 員  増 田 温 美（委員長職務代理） 

委 員  秋 田 俊 雄 

委 員  小 澤 顕 彦 

欠 席 委 員 なし 

事 務 局 書記長  大 橋 徳 昭 （総務部長） 

書 記  後 藤 邦 夫 （総務部防災行政課長） 

事務局  辻  清  岳 （総務部防災行政課副主幹兼行政係長） 

事務局  牧 野 高 行 （総務部防災行政課行政係主査） 

傍 聴 の 可 否 可 

傍 聴 の 有 無 なし 

議 事 日 程 日程第１  会議録署名委員の指名について 

日程第２  選挙人名簿１２月定時登録について 

日程第３  平成３０年４月１５日執行清須市議会議員一般選挙の選挙

人名簿被登録資格及び登録日等について 

その他   投票率向上に向けての取組みについて 

 

◆ 会議の経過 

 

○ 開会 

鈴木委員長 

 

 

 

ただ今の出席委員は、４人です。 

定足数に達しておりますので、地方自治法第１８９条第１項の規定に

より、ただ今から、平成２９年第１０回清須市選挙管理委員会を開会い

たします。本日の議事日程は、お手元に配付したとおりであります。 

       

○ 日程第１ 会議録署名委員の指名について 

鈴木委員長 

 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

清須市選挙管理委員会規程第１６条第２項の規定に基づき、会議録署

名委員には、秋田委員と小澤委員を指名いたします。 

 

○ 日程第２ 議案第４０号 選挙人名簿１２月定時登録について 

鈴木委員長 

 

 

後藤書記 

 

鈴木委員長 

 

 

 

日程第２、議案第４０号 選挙人名簿１２月定時登録について、を議

題といたします。事務局から説明をお願いします。 

（事務局説明） 

ただ今、事務局の説明が終りました。質問のある委員は、挙手をお願

いします。 

ご質問もないようです。 

それでは、議案第４０号、選挙人名簿１２月定時登録について、ご異

議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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ご異議なしと認めます。 

 よって、議案第４０号、選挙人名簿１２月定時登録について、議案の

とおり決定しました。 

       

○ 日程第３ 議案第４１号 平成３０年４月１５日執行清須市議会議員一

般選挙の選挙人名簿被登録資格及び登録日等

について 

鈴木委員長 

 

 

後藤書記 

鈴木委員長 

 

 

それでは、日程第３、議案第４１号 平成３０年４月１５日執行清須

市議会議員一般選挙の選挙人名簿被登録資格及び登録日等について、を

議題とします。事務局から説明をお願いします。 

（事務局説明） 

ただ今、事務局の説明が終りました。質問のある委員は、挙手をお願

いします。 

ご質問もないようです。 

それでは、議案第４１号 平成３０年４月１５日執行清須市議会議員

一般選挙の選挙人名簿被登録資格及び登録日等について、ご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって、議案第４１号 平成３０年４月１５日執行清須市議会議員一

般選挙の選挙人名簿被登録資格及び登録日等について、議案のとおり決

定しました。 

       

○ その他 協議事項 投票率向上に向けての取組みについて 

鈴木委員長 

 

 

後藤書記 

鈴木委員長 

 

秋田委員 

 

 

増田委員 

小澤委員 

 

 

後藤書記 

 

 

 

 

 

 

その他 協議事項 投票率向上に向けての取組みについて、を議題と

いたします。 

 事務局から説明をお願いします。 

（事務局説明） 

ただ今、事務局の説明が終りました。質問のある委員は、挙手をお願

いします。 

・選挙公報に記載のある内容は、いつも決まり文句が多いように思われ

ますが、もっと独自政策的なことを書いてもらえば、投票率も上昇す

るのではないでしょうか。 

・次の市議選は４月なので、お祭りの場で啓発すると良いと思います。 

・あしがるバスに大きな啓発マグネットを張ると良いと思います。また、

バスの増便や、投票済証で片道無料にするなどの啓発は有効だと思い

ます。 

・先日の衆議院選挙の際、あしがるバスにマグネットを張りましたが、

普通自動車と同じサイズのものでありました。もっと大きなマグネッ

トが張れると、より効果的だと思います。 

 選挙時の交通手段の確保については、国からも通知がされている状況

でございます。例えば、バスで投票に来て、帰りのバスが３時間後と

かになりますと、なかなか厳しい部分もありますので、バスの増便に

ついての検討も必要だと思います。 
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増田委員 

 

後藤書記 

 

 

秋田委員 

 

後藤書記 

 

 

 

 

増田委員 

 

後藤書記 

 

大橋書記長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

・期日前投票にもっと来てもらうよう、期日前期間も防災行政無線で啓

発を行うのはいかがでしょうか。 

・選挙の投票は、基本的には選挙期日にして頂くものと理解しておりま

す。どうしても当日投票に来られない方のための期日前投票でありま

すので、啓発については現在のところ考えておりません。 

・投票済証を持ってスーパーへ行くと、商品代の割引が受けられるとい

うことをニュース等でよく見ました。 

・代金の割引については、経費が発生することでありますので、市の選

挙管理委員会からスーパーなどに進んで斡旋することは考えておりま

せん。企業や組織の自主的な取組みであると認識しております。 

 ただし、店内放送については有効性が感じられますので、一度検討を

したいと思います。 

・先日の衆議院選挙の時、期日前投票所で長い列ができて、車椅子の方

にご不便をおかけしたようであった。 

・万一、先日の衆議院の時のような混雑具合になった場合は、ポイント

となる箇所に人員を張り付けて対応いたします。 

・車椅子の方、障害をお持ちの方や足の悪い方などについては、周りの

有権者に一声かけて、先に並んでいただくようなことも考えてまいり

ます。 

 それでは、その他、ご質問はございませんか。 

 ございませんようですので、まとめとさせて頂きます。 

 清須市において、期日前投票所は 1 箇所が妥当であるということ、ま

た、選挙の啓発については、今までどおり鉄道駅や大学での活動、小

学生を対象とする出前講座に加えて、今後はスーパーマーケットでの

店内放送も視野に入れて、投票率の向上を図っていくことで、ご異議

はございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 ありがとうございました。 

       

       ○ 閉会 

鈴木委員長 

 

以上で、本日の議事日程は、すべて終了いたしました。 

これをもちまして、平成２９年第１０回清須市選挙管理委員会を閉会

いたします。 

午前１０時５０分閉会 

 

清須市選挙管理委員会規程第１６条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

平成３０年２月１３日 

 

委 員 長  鈴 木   勝 

 

署名委員  秋 田 俊 雄 

 

署名委員  小 澤 顕 彦 


